



第八届中华职业教育创新创业大赛全国现场总决赛落幕

市职教中心获三等奖

本报讯（记者 曹珂）日前，第八届中华职业教育创新创业大赛全国现场总决赛圆满落幕。代表山西省参赛的大同市职业教育中心“火山石语”项目团队表现优异，最终荣获全国总决赛三等奖。

本届大赛在中华职业教育社主办，在教育部、人力资源和社会保障部的指导下，由湖北省中华职业教育社、中共黄石市委、黄石市人民政府、湖北工程职业学院共同承办。大赛旨在为职业院校学生搭建展示创新创业成果的平台，营造良好氛围。经过各省份的严格选拔，全国共有60个中职组优质项目晋级现场总决赛，项目涵盖信息技术、先进制造、现代农业、文化创意及社会服务等多个领域。

大同市职业教育中心“火山石语”项目团队凭借扎实的前期准备和项目本身的创新性、可行性及市场潜力，在省赛中脱颖而出，以山西省第一名的

身份晋级全国总决赛。在强手如林的全国赛场上，团队成员沉着应战，充分展示了专业技能和项目特色。经过激烈角逐，“火山石语”项目最终位列全国第31名，获得总决赛三等奖。这一成绩是我市职业教育在国家级创新创业赛事中取得的重要成果。

据了解，本次大赛共评出一等奖10名、二等奖15名、三等奖20名、优秀奖15名。大赛始终以“弘扬黄炎培职业教育思想”为宗旨，致力于激发学生创新创业热情、推动实践、深化教育改革，为职业教育高质量发展和培养服务国家战略的高素质技术技能人才提供助力。

大同市职业教育中心负责人表示，此次获奖是对师生努力的肯定，学校将继续鼓励和支持学生参与创新创业实践，提升综合能力，为服务地方经济与社会发展培养更多优秀人才。



大同幼师：师生同场竞技 共享运动乐趣

本报讯（记者 解慧）为丰富学生校园文化生活，推动学校阳光体育活动的开展，近日，大同市幼儿师范学校举行趣味篮球绕杆比赛。

“篮球绕杆运球不仅考验选手对篮球的掌控能力、身体协调性和快速反应能力，还有利于增强团队合作精神和竞争意识。”赛前，校领导鼓励选手们在比赛中发扬拼搏进取、奋勇争先的体育精神，展现出幼师学子的青春风采和良好风貌。

比赛以班级为单位，共有13个班级参赛。随着裁判员清脆的哨声

响起，选手们如离弦之箭冲出起跑线。他们熟练地控制着篮球，低重心、快频率地依次绕过设置的标杆，展现出高超的运球技巧和敏捷的反应能力。此外，比赛还增设了师生友谊赛，教师代表队与学生代表队同场竞技，不仅拉近了师生间的距离，更为比赛增添了别样的乐趣与活力。

赛后，评委们本着“公平、公正、公开”的原则，按照评分细则对参赛班级进行评分，最终评选出个人赛和团体赛优胜者。



图片新闻

小记者走进大同土林地质公园

6月15日，近百名大同日报小记者走进大同土林地质公园，领略风蚀地貌的鬼斧神工。

活动现场，小记者们认真聆听讲解员的介绍，穿梭于千姿百态的土林间，用镜头记录自然奥秘。

本报记者 李莎 摄



大同师专

举办产品推介大赛

本报讯（记者 闫春平）日前，大同师范高等专科学校举办2025年“言传匠心·语创未来——普通话助力现代服务业发展”产品推介大赛决赛，旨在通过普通话推广与现代服务业深度融合，培养兼具语言能力与职业素养的复合型人才，为现代服务业高质量发展注入青春活力。

本次大赛自启动以来，吸引了全校各院系学生踊跃参与。经过初赛、复赛的激烈角逐，12组选手脱颖而出进入决赛。决赛现场，选手们围绕体育用品、数码产品、文创设计、美食餐饮和房产销售等领域，以标准普通话结合美轮美奂的PPT进行现场推介，充分展现了语言表达与职业能力的有机结合，展示了当代青年大学生的风采。

经过激烈比拼，中文系白英芳、卫姿凯团队的作品《童车合情·浮游大城——大同黄花香飘万里》与外语系邢祥鸣、李嘉欣团队的作品《租粮练享：从田间到心中的温暖传递》，凭借出色的表现

积极探索产教融合新路径

本报讯（记者 解慧）为进一步深化产教融合，精准对接区域经济发展需求，近日，大同师范高等专科学校相关负责人一行来到秦淮数据灵丘基地参观调研，并与企业负责人就校企合作相关事宜进行洽谈。

座谈中，双方围绕专业共建、人才培养、实习就业基地建设等方面进行深入交流。秦淮数据集团负责人介绍了灵丘基地的建设运营情况与未来发展规划，并表示希望通过搭建教师培训、教育资源共享、课程研发等平台，拓宽合作领

域，共同推进职业教育的创新发展。

座谈会结束后，大同师专一行实地参观了秦淮数据灵丘基地的企业园区、运营中心及基础设施展示区，详细了解了集团的发展历程、核心业务、技术优势以及数据中心在绿色节能、智能运维等方面创新实践。

下一步，校企双方将共同制定人才培养方案，对学校相关专业的课程设置、教学内容和教学方法进行优化，确保人才培养与市场需求紧密对接，为区域经济高质量发展提供人才支撑。



大同一职中

书香润师心 智慧促成长

本报讯（记者 闫春平）当书香与师者初心相遇，会碰撞出怎样的教育火花？近日，大同市第一高级职业中学举行了“书香润师心，智慧促成长”教师读书分享会。此次分享会以“弘扬尊重知识、崇尚文明的阅读理念”为理念，将“书香浸润校园”的文化氛围深植每一处角落，致力于引导教师在书海中修炼教育智慧，塑造一支永葆求知热忱的学习型教师队伍。

读书分享会现场，20位教师携《教育是美好的修行》《点亮生命灯火》《我的阿勒泰》《人世间》等“精神宝藏”轮番登场。他们或结合教育实践，犀利剖析教学痛点；或深入解读经典书籍，挖掘育人真谛；或以亲



大同二职中

奏响红色乐章 铸就职业荣光

本报讯（记者 柴宁）为弘扬爱国主义精神，展现新时代中职学子风采，6月11日，大同二职中举办“奏响红色乐章，铸就职业荣光”合唱比赛。

比赛现场，各班级代表队身着整齐服装，精神抖擞地登上舞台。一首首经典歌曲在同学们的精彩演绎下，展现出独特魅力。他们用嘹亮的歌声、饱满的热情，诠释着对革

命精神的理解与传承，每一个音符都传递着新时代青年对祖国的热爱与敬意。

此次活动充分展现了该校“五育并举”的育人成果，进一步激发了学生的爱国热情和集体荣誉感。今后，大同二职中将继续以丰富多彩的校园文化活动为载体，引导青年学子坚定理想信念，勇担时代使命，让青春在奋斗中绽放绚丽之花。



平城区47校

减负增效，新学期作业单获赞

本报讯（记者 闫春平）本学期初，平城区47校以“减负提质”为目标，针对语文、数学、英语、科学、道法5大学科推出分层化、多元化的“作业单”模式，通过优化作业设计与总量调控，切实减轻学生课业压力，赢得家长广泛赞誉。

该校以年级为单位统筹作业内容，摒弃传统“一刀切”模式，将作业分为基础巩固、能力提升、实践拓展。例如，语文作业增设阅读分享、社会观察等实践任务；数学学科以思维导图、生活问题解决替代重复性练习；道法课程则

结合社区服务设计主题调研，强化知行合一。

“通过各年级组协同整合，作业总量较以往减少约30%，且更注重跨学科融合。”该校校长陈丽娟表示，此举旨在落实“双减”政策，推动“五育并举”。改革实施后，家长普遍反映孩子学习积极性增强，自主时间得以用于兴趣培养和体育锻炼。“分层作业对学生的薄弱环节更有针对性，家长辅导压力也明显减轻。此外，学校还通过家长会、问卷调研持续优化方案，构建家校协同育人新生态。”